

PROTOKOLL 220 der AA-SITZUNG der AGBS vom 11.6.2014

bei A.v. Groote in Meyenburg, 20.45 - 22.10 Uhr

Anwesend: F.Bachmann, W.Dirks, P.Krauß, M.Marchand, L.Onken,
St.Pieper-Herbst, B.Rathje, Ch.Schiff, E.Steinforth,
B.Suhr, A.v.Groote, S.Wagner, P.Wencke, B.Winter.

Das Protokoll 219 wurde genehmigt.

TOP 1 Es erfolgte ein positiver Rückblick auf die Veranstaltung an Biotop und Orchideenwiese in Löhnhorst, besonders die Aktion am Teich. - Laut U.Vey wird der Mahdtermin auf den 1. Juli verschoben wegen einer Führung für Gemeindemitglieder. Aufgrund eines Zeitungsartikels fragte Herr Havemeyer nach, ob die AGBS die Kirchengemeindewiese weiterverpachtet hätte. Das ist nicht der Fall, denn U.Vey hat sich als Mitglied der AGBS bereit erklärt zu mähen, was bisher nicht durch einen schriftlichen Vertrag dokumentiert wird.

Bei der Begehung ist aufgefallen, daß der Orchideen- und Borstgrasbestand zurückgegangen sind, was u.U. auf zu starke Düngung zurückzuführen ist. M.Marchand wird den Bestand noch mit einer Bodenbotanikerin untersuchen und außerdem mit P.Krauß den Pächter Schöne ansprechen, auch um Einverständnis für eine Bodenuntersuchung zu bitten. Auf der nächsten Sitzung sollen weitere Maßnahmen besprochen werden.

TOP 2 Mehrere AA-Mitglieder haben am 3.6. ein 3000 qm großes Grundstück in Beckedorf besichtigt. Nach eingehender Beratung, u.a. Hinweisen von H.Siefken, wurde einstimmig abgelehnt, das Grundstück zu übernehmen. S. Wagner wird den Eigentümer informieren.

TOP 3 Renaturierung an der Schwaneweder Beeke. Zunächst soll Kontakt zu Grundbesitzern gesucht werden, die Land dafür zur Verfügung stellen. M. Marchand und J. Kemmer werden mit Frau Laue, deren elterlicher Hof unbewirtschaftet ist, ein Renaturierungsprojekt an der Wörpe ansehen und hoffen, daß sie dann Land an der Beeke- Göspe zur Verfügung stellt. Am 12.6. findet diesbezüglich ein Gespräch mit Kirchengemeindemitgliedern statt. Außerdem kommt das Thema auf einer Gemeinderatssitzung am 12.6. zur Sprache. Auf der nächsten AA- Sitzung werden wir weiter darüber beraten.

Der Vorstandsvorsteher des Unterhaltungsverbandes, Herr Arfmann, ist interessiert an der Bekämpfung der Herkulesstaude. H.Siefken wird unsere Methode demonstrieren und von B.Suhr unterstützt werden. Für uns ist die Kontaktpflege zum Unterhaltungsverband wichtig.

TOP 7 (vorgezogen) Unsere Homepage wurde geknackt und von B. Winter neu aufgebaut. Der Provider Strato bietet eine SSL-Verschlüsselung für monatlich 2,99 Euro an, was einstimmig beschlossen wurde.- Das FDP-Passwort wurde erneuert.

TOP 4 wird verschoben wie auch TOP 8!

TOP 5 Am Samstag, d.27.9., wird Frau v.Rex-Gröning uns (max. 25 Personen) durch den Stoteler Wald führen unter dem Thema "Aue und Ökologie des Waldes".

- L.Onken wird mit Martin Hausmann einen Termin für eine Lesung im Oktober (Ökologiestation) absprechen.

TOP 6 Am 25.6., 18 Uhr, werden mehrere AA-Ausschussmitglieder ein Grundstück von Claus Müller-Reich an der Blumenthaler Aue (Kreuzung Schwankenfurth/Kreienmoor) besichtigen. A.v.Groote wird zur JHV der BIOS gehen.

NÄCHSTE SITZUNG bei BRUNS, 23.7.14 um 20 Uhr.

L.Onken